
REFERAT FRA 

BESTYRELSESMØDE I HERNING VANDRÅD  
 

Dato: Tirsdag den 11. oktober 2022 kl. 17.00  

Sted: Ålykkevej 5, 7400 Herning 

Inviteret: Thorbjørn Madsen Vildbjerg 

Johannes Støttrup Sdr. Felding 

 Torben Jensen Kibæk 

 Carsten Bjerrum Vind  

 Henrik Kirkeby Haderup   

 Esper Moesgaard Snejbjerg 

 Lise Kristensen Herning 

 

Referent: Lise Kristensen 

DAGSORDEN m/referat 

 

1. Godkendelse af referat af bestyrelsesmødet den 23.8. 2022 

Referat blev godkendt 

 

2. Evaluering af temaerne fra mødet den 26. september 2022. 

 

Fælles udbud på vandanalyser. 

Analyseudbud – der er grundlag for at bede om et tilbud ved Højvang og Eurofins. Johannes 

kontakter Trine, Herning Kommune, i forhold til nyt kontrolprogram, og tilbud indhentes på 

baggrund af ny kontrolpakke. Når tilbud er indhentet, spørges de enkelte vandværker, om 

de vil være med. 

 

 

LER 2.0 – er vi klar til 1. juni 2023. 

LER 2,0 – Der er enkelte, der ikke er klar. Vandrådsbestyrelsen opfordrer til, at man 

kontakter Torben Jensen, hvis man har brug for hjælp. Torben kan formidle kontakten 

mellem dem, der har brug for hjælp, og evt. til nogen der kan hjælpe. 

 

 

Udfordringer ved prioritering af kildepladser og grundvandsbeskyttelse 

herunder oplysninger fra gruppe arbejdet. 

Helikopterblikket – Bestyrelsen hæfter sig ved, at alle deltagere ved Temamødet gav udtryk 

for, at det er en fælles opgave at sikre rent vand til forbrugerne i kommunen både nu og i 

fremtiden. Bestyrelsen beslutter derfor, at der skal rettes henvendelse til rådgiver med 

henblik på at få en pris på hjælp til at danne et overblik over, hvordan man kan gribe 

opgaven an, udgangspunktet vil være a la eksemplet fra Randers. Evt. faseopdelt.  

Herning Kommune orienteres om dette tiltag.  

Når tilbud foreligger, beslutter bestyrelsen, om der er grundlag for at præsentere det for 

resten af vandrådets medlemmer. Der vil skulle laves et oplæg i forhold til, hvordan 



arbejdet kan finansieres. Det aftales, at tidshorisonten er, at der skal kunne besluttes noget 

seneste ved repræsentantskabsmødet i foråret.   

 

 

CO2-neutral vandforsyning i 2030. 

CO2-neutral – Bestyrelsen opfordrer til, at der kikkes på energioptimering på 

vandværkerne. Energi og filtermateriale er de to ting, bestyrelsen ser, der skal sikres 

neutralt. Det kan ske f.eks. ved at købe ”vind og sol” strøm, købe del i klimaskov osv. For nu 

vil bestyrelsen udsende det materiale, de har til rådighed, da der vil blive fokuseret på 

arbejdet med forsynings-/samarbejdsstruktur i efterår/forår.     

 

 

3. Indkomne forslag fra medlemmerne. 

SMS – Johannes beder om at få undersøgt, om andre vandværker kan komme under 

Herning Vand’s sms-service? Lise undersøger og melder tilbage. 

 

 

4. Strukturændring for mere effektivt samarbejde mellem vandværker i  

Herning Kommune. 

Bestyrelsen vil arbejde videre med, om helikopterbliks-analysen kan danne ramme for nogle 
mindre samarbejdsgrupper mellem vandrådets medlemmer. Fremadrettet vil det være 
oplagt, at en person fra hver gruppe er kontaktperson i forhold til analysearbejdet. 

 

5. Eventuelt 

Følgende blev drøftet 

a. Afbrudt strømforsyning pga. energikrisen – hvis det bliver aktuelt, bør den enkelte 

forsyning have styr på backup. Bestyrelsen holder øje med, om der bliver meldt noget ud 

fra centralt hold.  

b. Hybrid krig, er vi forberedte? Igen drøftet, har alle styr på fx digital angreb? Kan 

udenforstående overtage styring af styresystemer?  

c. Torben og Esper deltager i Regions Vandrådsmøde (Danske Vandværker, Region Midt, 

indbyder) 

 

På vegne af bestyrelsen 

Lise Kristensen, Herning Vand 

 

 


